

打擊衛生黑點計劃正式展開

卓永興實地視察清理行動

【香港商報訊】記者萬家成報導：特區政府昨日正式啟動為期三個月的「政府打擊衛生黑點計劃」，各部門會着力清理全港600多個衛生和街道管理黑點。政務司副司長卓永興聯同多名局長、署長走訪多區，視察打擊衛生黑點的工作。據介紹，「政府打擊衛生黑點計劃」有三個工作重點，包括重點打擊衛生黑點，強化日常清潔工作；加強宣傳教育及社區參與；以及加大執法力度。政府期望通過與市民攜手努力，共同提升香港的市容，建立保持環境清潔和愛護市容的新文化。



卓永興（中）昨到荔枝角道後巷視察衛生黑點，實地視察在衛生黑點放置鼠餌的工作，左為謝展寰。

強調勿掉「你清我掉」輪迴

當天早上，卓永興與環境及生態局局長謝展寰、食物環境衛生署署長楊碧筠、民政事務總署署長張趙凱濤先到荔枝角道一後巷的衛生黑點，實地視察部門就後巷棄置垃圾、擺放雜物和棄置車輛採取的清理行動。卓永興強調，如果特區政府不斷清垃圾、市民不斷扔垃圾，我們就一直在「你清我掉」夢魘中不斷輪迴。香港是大家的香港，大家必須從今日起，處理好自己的垃圾。

卓永興其後聯同民政及青年事務局局長麥美娟、張趙凱濤視察「三無大廈」及其周邊非法棄置垃圾黑點，了解「三無大廈」因管理不善所引致的衛生問題，他們也參觀了在紅磡的滅鼠裝置。然後，卓永興聯同發展局局長黃漢豪、屋宇署署長余寶美，前往深水埗視察棄置及破損招牌。

多措加強防治蟲鼠

余寶美表示，屋宇署在該區進行定期巡視招牌行動，預計發出約260張「拆除危險構架物通知」，涉

及約570個危險或棄置招牌，並會於10月完成有關清拆行動。局方定期巡視招牌行動的巡查模式，是根據區域內招牌的集中度、行人及車流繁忙程度、招牌舉報數量等選定目標區，透過主動巡視區內的招牌及加強執法工作，集中處理區內的危險或棄置招牌。除此之外，屋宇署會透過市民舉報及目標街道大規模行動，處理危險或棄置招牌。預計今年拆除或修葺的危險或棄置招牌不少於1700個。

另一方面，謝展寰亦聯同房屋局局長何永賢、房屋局常任秘書長/房屋署署長王天予昨日上午視察何文田愛民邨經跨部門聯合行動後改善的環境衛生情況，他們先視察邨內公共地方，聽取房屋署人員介紹與食環署及領展資產管理有限公司持續進行聯合行動，提升邨內和外圍的環境衛生。就防鼠工作方面，他們亦檢查了由房屋署提供場地予九龍城民政事務處就新設捕鼠器的試驗計劃落實情況；食環署亦有就邨內防治

蟲鼠工作給予技術建議。

採先教育後執法方針

隨後，謝展寰在楊碧筠陪同下到元朗水車館街後巷，實地視察食環署針對後巷擺放雜物及棄置廢物採取的清理行動和措施。食環署已加強後巷的清掃及清洗工作，包括透過後巷清潔小隊專責處理後巷雜物及垃圾、增加使用洗街車及高壓熱水洗滌機清洗後巷、加強防治蟲鼠工作等。有個別人士把物品擺放在後巷的個案，不單影響環境衛生，還會成為老鼠的藏匿處，食環署表示，會採取「先教育後執法」的方法，敦促他們移走有關物品。如警告不獲理會，便會依法跟進。

勞福局：「黃碼」不能扣有薪假

【香港商報訊】記者何加祺報導：本港新冠肺炎疫情持續，昨日新增4979宗確診個案，包括215宗輸入個案、4764宗本地個案。同日，勞工及福利局局長孫玉菡表示，僱主倘不允許持有「黃碼」的員工上班，亦應支付當日薪金，不應要求員工請病假或扣減有薪假。

昨增4979宗確診

衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨日表示，在本地個案中，新增1534宗核酸確診個案及3230宗是快測呈報並經過核酸檢測確定的陽性個案；

昨日新呈報3宗死亡個案，涉及兩男一女，年齡介乎80至89歲。而因技術問題，她亦更新前日本地個案為5123宗，而輸入個案為185宗。院舍方面，新增五間院舍有確診個案，分別為嘉頤（元朗）護理院、救世軍白普理慈愛長者之家、福苑護理中心有限公司、福苑護理中心有限公司、德昌護理中心（葵興分院）有限公司，以及紫雲間僑逸護理院暨長者日間護理單位。醫管局總行政經理關慧敏表示，日前一名五歲確診女童仍然危殆，留醫屯門醫院深切治療部，暫未知她感染哪一種病毒株，院方會密切留意她的情況。其姐姐（11歲）同告確診，她已經打齊針，有少許喉嚨痛，情況穩定，目前正於屯門醫院兒科病房。

料五分一屬BA.4或BA.5

張竹君稱，現時懷疑BA.4或BA.5的個案繼續增加，截至8月11日的初步數據佔整體的23.1%，超越BA.2.12.1的7.3%。她又指，現時當局以抽樣方式統計懷疑BA.4或BA.5個案，所以沒有確實數字，但相信現時每五個社區感染就有一個相關個案。她提到，現時約1%個案是之前曾感染，有機會是復陽個案。另外，對於社會上有聲音指，持「黃碼」的僱員在完成三天酒店檢疫後，被僱主要求四天醫學監察期間不要上班，被扣薪、扣減年假等。孫玉菡表示，若僱主不允許持有「黃碼」的員工上班，亦應支付當日薪金，不應要求員工請病假或扣減有薪假。他又指，勞資雙方要坦誠溝通，若有需要可由勞工處勞資關係科協調。

李少光睡夢中離世 特首高官分別致哀

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：前保安局局長李少光昨日在睡夢中離世，終年73歲。行政長官李家超及多名高官均對李少光辭世表示哀悼，並向他的家人致以深切慰問。



前保安局局長李少光逝世，享年73歲。

李家超表示，李少光多年來盡心服務香港市民，在擔任保安局局長期間，在維持治安、出入境事務、海關管制、消防、懲教及飛行服務等不同政策範疇方面貢獻良多。他深得政府同事和與他共事的社會人士的尊重和愛戴，李家超說：「他2012年離開政府後，仍然熱心服務市民，於2013至2018年出任第12屆香港特別行政區全國人民代表大會代表，繼續為國家、為香港社會作出貢獻。」

政務司司長陳國基對於李少光辭世表示深切哀悼，他稱李少光卓越的領導能力、一絲不苟的工作態度、果斷應變的處事方式，令同事深感敬佩。他又讚揚李少光在政府任職長達近40年，盡心盡力為政府和香港市民服務，守好國家的南大門，在離開政府後仍然繼續關心社會，為維護國家安全和為香港的安定繁榮作出重要貢獻，並對香港回歸後成功實踐「一國兩制」奠下堅實基礎。

曾任多項公職為港貢獻良多

保安局局長鄧炳強亦對李少光辭世表示深切哀悼，並向他的家人致以深切慰問。鄧炳強表示，李少光在2003年至2012年出任保安局局長，亦曾擔任廉政專員和入境事務處處長的重要職務，竭力為政府和香港市民服務30多年，貢獻良多。他長期負責保安範疇的工作，在維持治安、出入境及海關管制政策方面表現出色，深受政府內外人士敬重。

政制及內地事務局局長曾國衛表示對李少光逝世感到震驚和難過。曾國衛稱，曾在李少光出任入境處處長和保安局局長期間與其共事，在他的領導和言傳身教下，受教匪淺，獲益良多。李少光一生致力為國家、為香港服務，在多個崗位上都作出傑出貢獻，即使在退休後仍心繫國家，關心香港，實是我輩學習榜樣。



「黃大仙師上契結緣儀式」昨日於黃大仙祠鳳鳴樓禮堂舉行，雖然國內及外地信眾因疫情關係未能前來參與，但反應依然熱烈，200名額一早已滿額。

由主科道長帶領眾契子女向黃大仙師上香及行三跪九叩之禮，再一同誦讀黃大仙師寶誥。隨後由李耀輝監院登壇開示，代師說教，向契子女講解黃大仙師的「十訓」要義，即孝、悌、忠、仁、義、廉、恥、禮、節、信。之後契子女們接受仙師聖像胡黛玉環及親書。上契科儀結束後，契子女們再前往大殿，親向仙師敬拜上香，並在仙師座前恭頌象徵「豐衣足食」的上契福物，包括毛巾、餐食及福袋等。

記者 馮瀚文攝

鄧炳強：已有預案處理本土恐怖主義

【香港商報訊】記者周偉立報導：保安局局長鄧炳強昨日表示，2019年社會事件後知道「顏色革命」或會在香港發生，特區政府須做好防範顛覆行為的工作，包括有人趁國際事件在港作出危害國家安全行為，以及本土恐怖主義和一些「反政府小組」。他強調，特區政府已有預案處理。

當日，鄧炳強接受電台訪問時指出，香港年輕人經歷20多年外部勢力影響，接收信息片面，不了解國

家發展。他認為，透過認識國家減貧情況和科技進步等，能加強年輕人的國家認同感和自豪感。

會全力配合國家反制措施

外交部早前宣布針對美國國會眾議院議長佩洛西竄訪台灣採取八項反制措施及對佩洛西實施制裁。鄧炳強表示，特區政府會全力配合。香港永遠需要提防外部勢力，特區政府會加強國家安全的宣傳推廣。若有

人危害國家安全，不論國籍、身份、地位，特區政府都嚴正執法。他強調，中國希望與其他國家和平發展，並非「零和」遊戲，在維護國家安全上，沒有針對任何人。

警務處國家安全處早前拘捕社交平台「公務員Secrets」群組兩名管理員，指他們涉嫌透過社交平台群組發布煽動意圖的帖文。鄧炳強表示，香港言論自由受基本法保障，若純粹是批評特區政府及提出意見，法律上有免責辯護，一般市民不會誤墮法網；目前須待法庭裁決，就能知道涉案人士作出的是批評還是惡意煽動行為。

弘揚中華傳統文化

我們都有一個家，名字叫中國

「我們都有一個家，名字叫中國。」這首讓中國人廣為傳唱的經典歌謠，一經問世，便迅速風靡全球華人圈，勾起了海外遊子的思鄉記憶，喚醒了華夏兒女的家國情愫。

中國，是中國人賴以生產生活、繁衍生息的神聖土地，也是催生中國人文化自覺、文化自信、文化自強和文化自覺的普遍自我文化認同心態。

「中國」，在每一個中國人心中，所代表的不只是一片疆土、一個國別、一張身份，更多的是一份情懷、一種文化、一種信仰。

1963年出土於陝西省寶雞市的於西周初年青銅器「何尊」，是中國首批禁止出國（境）展覽文物的國家一級文物。何尊銘文記載了周成王繼承周武王的遺訓，銘文中出現的「余其宅茲中國」，（大意為我要住在天下的中央地區），是目前所知「中國」一詞最早的文字記載，對每個中國人來說都意義重大。

不僅如此，何尊還是第一個出現「德」字的器物。何尊之前的器物，無論青銅器還是甲骨文，「德」字無「心」，都被寫作「得」字。何尊之後，「德」字有了「心」，以德治國、以德修身、以德服人的中華傳統核心價值理念從此深入人心、發揚光大。

最早的「中國」稱謂，至少具有五種含義：一是地域意義上的中心區域，即「天下之中」，與「中原」、「中土」、「中州」、「中夏」涵義相近。

二是都城意義上國家政治文化中心的別稱，「帝王所都為中，故曰中國」。

三是政治意義上的「天子之國」，中國古代宣揚「君權天授」，帝王自稱天子，天子所居之國即為「中國」。

四是族群意義上的「華夏」民族，《左傳》曰：「中國有禮儀之大，故稱夏；有服章之美，謂之華。」「華夏」是中國的古稱，同時也是漢民族的別稱。《禮記·王制》云：「中國、夷、蠻、戎、狄，五方之民。」這裏的「中國」，主要指華夏民族。

五是文化意義上的「中華文明」、「華夏文明」，《唐律名例疏議釋義》說：「中華者，中國也。親被王教，自屬中國，衣冠威儀，習俗孝悌，居身禮儀，故謂之中華。」中國自古以來被稱為「禮義之邦」，這是一個高度成熟的道德文明，而且是一個高質量、高層次、高等級的道德文明。「禮義之邦」彰顯了「中國」這

個最古老文明國家的整體突出特點，是中華文明蜚聲世界、無與倫比、有口皆碑的「中國名片」、「中國品牌」。

1984年，香港歌手張明敏以一首《我的中國心》唱出了所有中國人的心聲，更唱出了中國人的文化自強和文化自信。

「中國」，這一古老而神聖的字眼，正以一種嶄新的精神面貌帶領所有中國人踏入新的歷史征程。南懷瑾先生在講課中說，二十一世紀是中國人的世紀，但中國人的世紀，並不是我們狹窄的民族意識下的中國人統治全世界的想法，而是融合了幾千年來不同的地域、不同思想，最後以中華民族文化為精神而成為世界大同的世紀。他說：「那將是一個融合了共產主義的理想，社會主義的福利，資本主義的方法，中國文化的精神的一個新的世界，新的世紀這才是中國人的世紀的真義。」

中國文化的精神，是中國人歷經磨難依然自強不息，多遭艱險依然厚德載物，錘鍊形成的中國人獨有的精神力量。這股力量，不僅能夠推動中華民族實現偉大復興，而且能夠推動世界文明走向和平和繁榮。

弘揚關帝慈善基金會 彭允好